

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29
ПЯТНИЦА
10
ФЕВРАЛЯ
1956 г.

Цена 15 коп.

Считать важнейшими задачами шестого пятилетнего плана в области транспорта дальнейший подъем технического уровня железнодорожного, водного, автомобильного и воздушного транспорта, широкую электрификацию железных дорог и оснащение всех видов транспорта современными, наиболее прогрессивными локомотивами и другими видами подвижного состава.

(Из проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы).

СОЧЕТАТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ С ХОЗЯЙСТВЕННОЙ

ГРАНДИОЗНЫЕ задачи поставлены перед трудящимися Родины в проекте Директив XX съезда Коммунистической партии по шестому пятилетнему плану.

Новый пятилетний план каждого предприятия — это боевая программа действий и она должна неукоснительно выполняться. Обеспечить выполнение государственного плана — это значит улучшить партийное руководство борьбой коллективов каждого предприятия, каждой стройки за повышение производительности труда, умело, со знанием дела сочетать политическую работу с хозяйственной.

Во многих предприятиях нашего города партийные организации накопили некоторый опыт правильного сочетания политической работы с хозяйственной. Значительный интерес в этом отношении представляет работа партийной организации нефтеперерабатывающего завода. Партийное бюро, осуществляя партийный контроль, повседневно нацеливает коллектив на то, чтобы каждый рабочий трудился высокопроизводительно, не успокаивался на достигнутом, развивая творческую инициативу масс. Этим задаче служат собрания партийно-хозяйственного актива, технические конференции, беседы агитаторов, стенная печать и работа клуба.

Партийное бюро, опираясь на свой многочисленный актив из числа передовых рабочих, инженерно-технических работников, всю пропаганду и разъяснение решений Коммунистической партии связывает с конкретными делами предприятия. Это способствует росту инициативы, подъему социалистического соревнования, полному ряду новаторов производства, рационализаторов и изобретателей.

Пропаганда опыта передовиков социалистического соревнования имеет большое значение для подъема производительности труда, увеличения выпуска продукции. Учитывая это, партийная организация завода провела большую работу по пропаганде решений июльского Пленума ЦК КПСС, мобилизуя массы на претворение их в жизнь. В этом немалую роль сыграли встречи работников завода с представителями коллективов других предприятий нефтяной промышленности в целях обмена опытом. Все это принесло свои положительные результаты. В дни предсъездовской трудовой вахты коллектив нефтеперерабатывающего завода успешно выполняет свои социалистические обязательства.

Коммунисты деревообделочного комбината «Правая Волга» на отчетно-выборном собрании критиковали партийное бюро за слабую связь политической работы с производством, жизнью коллектива.

НАУЧНАЯ СЕССИЯ В ИНСТИТУТЕ МИРОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

В Институте мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР проведена научная сессия, посвященная теме: «Русская советская литература 1955 года».

Кандидат филологических наук Т. К. Трифонова в своем докладе сказала, что психологическая глубина и жизненная правдивость, художественная выразительность образов характерны для недавно опубликованных глав «Поднятой целины» М. Шолохова, книги «Открытие мира» В. Смирнова. Проблемы воспитания характера

Следствием этого являлось то, что предприятие отставало с выполнением производственного плана. Выполняя решение отчетно-выборного собрания, партийное бюро усилило партийный контроль хозяйственной деятельности, массово-политическую работу стало увязывать с жизнью предприятия, на решающих участках производства расставлены коммунисты, которые своим примером увлекают за собою беспартийные массы. Теперь, например, если инструктируются агитаторы, то обязательно им сообщаются факты из работы цехов комбината, плановые задания. Деревообделочный комбинат в этом году стал работать лучше.

Политическая работа в массах всегда должна увязываться с конкретными мероприятиями, направленными на подъем работы того или другого участка производства. Если секретарь, партийное бюро тесно связаны с производством, чутко прислушиваются к критике коммунистов, то они всегда сумеют найти то «узкое место», куда должны быть направлены усилия парторганизации. В недостатке этой чуткости нельзя упрекнуть партийное бюро и его секретаря тов. Карсеева с шахты № 1 Кашпирского сланцевого рудника. Здесь в прошлом году были разработаны и утверждены неплохие организационно-технические мероприятия. Осуществление их давало возможность увеличить добычу сланца, создать условия для успешной работы в новом пятилетии. Разговоры вокруг этих мероприятий было много, но практически для исполнения их мало что было сделано. В результате шахта отстает и вновь ведутся разговоры о тех же прошлогодних организационно-технических мероприятиях. Все это говорит о том, что политическая работа на шахте велась без достаточной связи с хозяйственной.

Задачи нового пятилетнего плана будут решены тем успешнее, чем лучше партийные организации будут сочетать политическую работу с хозяйственной. Партийным организациям необходимо постоянно осуществлять контроль хозяйственной деятельности администрации, глубже вникать в экономику предприятий, бороться за совершенствование методов хозяйственного руководства.

Совершенствовать методы партийного руководства хозяйством — значит решительно улучшать организаторскую работу парторганизаций, усиливать политическую работу в массах, теснее связывать ее с жизнью. Долг партийных организаций, выступая организаторами борьбы за дальнейшее улучшение работы предприятий, обеспечить досрочного выполнения установленных планов, решительно искоренять недостатки в работе, как того требует Коммунистическая партия.

хорошо вскрыты в повестях Н. Дубова «Сирота» и В. Пановой «Сережа».

В ряде произведений о рабочем классе — романах А. Рыбакова, И. Укусова, В. Попова, А. Пантелиева подняты актуальные вопросы борьбы за технический прогресс.

Состояние драматургии минувшего года охарактеризовал кандидат искусствоведческих наук А. Н. Анастасев.

Доклад В. Ф. Огнева был посвящен лирической поэзии. (ТАСС).

Навстречу XX съезду КПСС

Швейница Раиса Нестерова

предлагает овладеть всеми смежными операциями

Когда я захожу в магазин и вижу, как примеряют пальто, сшитое на нашей фабрике, и при этом слышу, что о нем дают хороший отзыв, я радуюсь за себя и за товарищ по работе.

Швейная фабрика «Памяти Ленина» шьет пальто, которые должны носить наши советские люди. Запросы трудящихся города и деревни с каждым годом возрастают. Они хотят носить красивую и добротную одежду. Долг работников швейной промышленности — полностью удовлетворять эти запросы.

После июльского Пленума ЦК КПСС коллектив фабрики под руководством партийной организации проделал значительную работу по внедрению новой техники и передовых методов труда. Это дало возможность фабрике досрочно выполнить план 1955 года. Сверх годового плана сшито 9.648 изделий. Перевыполнено задание и по выпуску первосортных изделий.

При изучении проекта Директив XX съезда Коммунистической партии агитаторы и мастер группы Александра Ивановича Третьякова поставили перед собой большие задачи, которые ставятся перед трудящимися Родины, в том числе и перед швейницами. Швейная промышленность страны в шестой пятилетке должна выпустить различных изделий на 78 миллиардов рублей, повысить их качество и снизить себестоимость.

Величественные задачи, стоящие перед швейной промышленностью, обязывают нас работать производительнее, увеличивать выпуск готовых изделий.

На красном полотнище, которое висит в помещении фабрики, написаны слова: «Все 480 минут рабочего времени — производству, всю продукцию выпускать только первым сортом». Этот призыв ежедневно читают наши швейницы. Мы хорошо сознаем, что выполнение плана шестой пятилетки зависит от каждой из нас, от каждого советского человека. Наша обязанность трудиться так, чтобы каждый час, каждый день давать как можно больше продукции, улучшать ее качество и снижать себестоимость.

Московская швейница тов. Ануфриева освоила 10 смежных профессий и тем самым предотвратила возможные простои по самым различным причинам. С целью использования опыта тов. Ануфриевой на фабрике проделана значительная работа. В нашей группе, например, все работницы, кроме недавно пришедших на производство, овладели семью, восемью и десятью операциями. Это дает возможность коллективу группы не только выполнять, но и перевыполнять план, занимать одно из первых мест в соревновании.

По плану на конвейере должно допускаться не больше 1,5 процента переделок. Мы добились того, что переделки по фабрике сократились до 0,7—0,5 процента, а в нашей группе до 0,4 процента.

Дальнейшее увеличение выпуска продукции на нашей фабрике вызывает необходимость изыскивать новые резервы производства, привести их в движение и добиться еще большего роста производительности труда на каждом рабочем

месте. Вот я и пришла к выводу, что если каждая из мотористок овладеет не только 10 смежными операциями, а всеми операциями, предусмотренными технологией, то это очень многое даст производству.

Во-первых, работница, зная все операции, со всей ответственностью будет подходить к выполнению своих обязанностей, в любое время сможет заменить другую работницу и тем самым предотвратить возможные простои. Зная многие операции, любая работница может без труда обнаружить недоброкачественно выполненную операцию и вернуть изделие на переделку. Овладение всеми операциями, в сочетании с повышением квалификации через различные кружки и школы, позволит вообще избежать появления межоперационного брака и тем самым значительно повысить производительность труда, выпускать все швейные изделия только первым сортом.

Вывод напрашивается сам собой. За овладение всеми машинными операциями должны взяться все мотористки. В этом им обязаны помочь инженерно-технические работники, партийная и профсоюзная организации фабрики.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, подерживая все новое, передовое, наш коллектив сможет добиться новых производственных успехов в шестой пятилетке, дать советским людям больше швейных изделий и высокого качества.

Раиса Нестерова,
мотористка швейной фабрики
«Памяти Ленина».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Украинская ССР. Харьковский тракторный завод создал образец нового гусеничного трактора «ХТЗ-20» мощностью 54 лошадиные силы. Трактор «ХТЗ-20» годится для использования как в сельском хозяйстве, так и на строительных работах.

НА СНИМКЕ: новый трактор «ХТЗ-20».

Фото М. Мельникова и В. Сычева. (Фотохроника ТАСС).

ГАЗИФИКАЦИЯ РИГИ

Раз в полтора месяца к домам на окраинах Риги подъезжают автомашины, груженные металлическими баллонами. В баллонах — жидкий газ для кухонных плит. Свыше 5 тысяч квартир газифицировано за счет применения жидкого газа, который доставляется в столицу Латвии с нефтеперерабатывающих предприятий Башкирии.

В Риге ведутся большие работы по дальнейшей газификации жилищ. На заводах города налажено массовое производство баллонов, редукторов и плит для жидкого газа. Близ Риги развернуто строительство мощной станции приема,

хранения и разлива жидкого газа по баллонам, которая вступит в строй уже в этом году.

Пятнадцать тысяч рижских квартир снабжаются газом рижского газового завода. Завод вырабатывает сейчас, без ввода в эксплуатацию дополнительного оборудования, в два с лишним раза больше газа, чем в 1940 году.

В шестой пятилетке намечено ввести в эксплуатацию отвод в Ригу от газопровода Дашава—Минск—Ленинград. Это позволит к 1960 году полностью газифицировать жилые дома и коммунальные учреждения столицы Латвийской ССР. (ТАСС).

17 ТЫСЯЧ НАРУЧНЫХ ЧАСОВ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Коллектив передового в области предприятия — Пензенского государственного часового завода досрочно выполнил свои предсъездовские обязательства. С начала года по 5 февраля здесь собрано сверх задания около 17 тысяч наручных часов «Звезда» и «Заря». Собраны также опытные образцы новых са-

мых миниатюрных в стране наручных часов «Весна» и «Комета», отличающихся высокой точностью хода и изящной отделкой.

За месяц и пять дней нового года завод дал стране на 64 тысячи часов больше, чем за такое же время в прошлом году. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты — вожаки масс

С удвоенной энергией

Коммунисты гидротурбинного завода, встав во главе социалистического соревнования в честь XX съезда Коммунистической партии, трудятся с удвоенной энергией. И это понятно. Борьба за осуществление того, что намечено в проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану — наше кровное и родное дело. За пятилетку наш завод должен изготовить много турбин и энергетического оборудования для вновь строящихся гидроэлектростанций.

В новой пятилетке намечено на полную мощность пустить Куйбышевскую гидроэлектростанцию. В настоящее время гидротурбинный завод изготавливает рабочие тележки для затворов плотины Куйбышевской ГЭС. К весне они должны быть установлены.

Встав на трудовую вахту в честь XX съезда Коммунистической партии, рабочие нашей бригады слесарей-сборщиков борются за выполнение двух норм в смену.

Ознакомившись с почином старшего мастера Куйбышевского завода «Автомотордеталь» тов. Короблина, мы повели борьбу с потерями рабочего времени, за высокопроизводительный труд в течение всей смены. Детали рабочей тележки — тяжеловесные. Их монтаж производится с помощью кранов. Чтобы ускорить процесс сборки, мы стали укладывать детали в порядке их подачи на сборку, чтобы слесари и крановщица работали более уплотненно. На этой операции хорошо трудятся слесари тт. Узнецов М. В., Качуров, Чевтайкин и другие.

Повышение темпов работы сборщиков потребовало улучшения деятельности и других участков, которые не успевают обеспечивать выполнение взятых сборщиками обязательств.

Коммунисты нашего цеха трудятся с удвоенной энергией, идут в авангарде соревнующихся.

И. Никитин,
член КПСС, бригадир слесарей четвертого цеха гидротурбинного завода.

Пример для беспартийных

Открытие XX съезда партии каждый из нас стремится ознаменовать высокими производственными показателями, выполнением и перевыполнением взятых на себя социалистических обязательств.

В штамповочном цехе комбайнового завода я работаю наладчиком. Дело — ответственное. На меня возложена обязанность — обеспечить бесперебойную работу участка с тем, чтобы он не задерживал выпуск деталей.

Секретарь партийной организации цеха тов. Пирог как-то мне сказал:

— Вы, тов. Лыков, как коммунист, обязаны работать так, чтобы в вас люди видели образец, и равнялись по вас.

Быть заповалом в коллективе не так-то просто. Я всегда относился к работе хорошо, но в дни предсъездовской вахты стал стараться работать еще лучше. Пока придут прессовщицы на смену, я уже нахожусь у станков, делаю все необходимое, чтобы они работали бесперебойно, забочусь о штампах, металле, нужном для изготовления деталей. Отличной организации производства требую и от прессовщиц, показываю им как этого скорее добиться. Это дает положительные результаты. На гибко деталей, идущих на изготовле-

ние цепей, прессовщица тов. Филиппова, например, довела сменную выработку до 180 процентов. Хорошо трудится также тов. Горшеница.

А вот у прессовщиц тт. Плетневой и Шмелевой дело было хуже. Они к прессам встали недавно, им не хватало опыта, сноровки. Первое время мне приходилось самому становиться с ними рядом у станка и показывать им, как нужно накладывать заготовки, чтобы станок не делал холостых ходов. Тов. Плетнева иногда недоумевала, почему штамп не всегда работает одинаково, получают неточности в изготовлении деталей. Когда пресс был остановлен для замены штампа, я позвал девушку к станку и показал на мельчайшие частицы железа, осевшие вокруг. Ей стало понятно, почему в течение смены необходимо следить за чистотой механизмов.

На участке 60—90-тонных прессов нет ни одной работницы, которая не перевыполняла бы установленных норм выработки. И мне радостно, что в этом есть и доля моего труда.

В. Лыков,
член КПСС, наладчик штамповочного цеха комбайнового завода.

Коммунисты идут впереди

Частые снегопады и сильные морозы создают немалые трудности в работе транспортников. Обеспечить четкую работу транспорта, умело преодолевать зимние трудности — боевая задача работников всех служб. В паровозном депо ст. Сызрань 1-я образцы высокопроизводительного труда показывают коммунисты.

В паровозном депо хорошо известно имя члена КПСС тов. Лекарева. Это — один из лучших машинистов. Недавно он провел поезд, превышающий весовую норму на 518 тонн. Тов. Лекарев передает свой опыт товарищам по работе, добивается общего подъема в труде паровозных бригад.

Кандидат в члены КПСС тов.

Кирьянов провел поезд, превышающий весовую норму на 546 тонн. Член партии тов. Курочкин в сильный мороз провел поезд без остановки в пути для набора воды.

Отличного результата достигли тт. Мисюрин и Кашицын. В сложных погодных условиях они двойной тягой провели состав на Належку с превышением весовой нормы более чем на тысячу тонн.

Коммунисты-паровозники идут впереди, показывают достойный пример в борьбе с трудностями, за выполнение заданий новой пятилетки.

Ю. Проломов,
секретарь партбюро цеха паровозного депо ст. Сызрань 1-я.

По следам наших материалов

Товарищ Терентьев отписывается

16 декабря прошлого года в «Красном Октябре» была опубликована корреспонденция под заголовком «О запросах трудящихся и о том, как они удовлетворяются». Рабочие — работники гидротурбинного завода — технолог тов. Чернов, токарь тов. Красников и слесарь тов. Иванов вполне справедливо критиковали заведующего столовой № 11 тов. Воловика за то, что в столовой, несмотря на решение исполкома райсовета Центрального района, положение дел не меняется. В частности, участники рабкорского рейда указывали, что в столовой антисанитария, пища готовится невкусно и не проверяется на калорийность, что тов. Воловик не прислушивается к критике общественности и не устраняет вскрываемые посетителями недостатки.

Казалось, что тов. Воловик сделает из критики необходимые выводы. Но этого не случилось. Спустя несколько дней после опубликования корреспонденции, посетителям столовой был преподнесен еще один «сюрприз» — многих блюд, которые значились в меню, на кухне не оказалось и людям пришлось довольствоваться тем, что им подали. Не улучшились и качество пищи, ее калорийность.

Директор же городского треста столовых тов. Терентьев, которому было сообщено о безобразиях тов. Воловика, не нашел ничего лучшего, как попросту отмахнуться от сигналов рабкоров. 20 января в своем ответе в редакцию тов. Терентьев сообщил: «...приняты меры по недопущению каких-либо нарушений, мешающих нормальной работе столовой, и она находится в удовлетворительном санитарном состоянии, пища приготовляется в соответствии с рецептурами, утвержденными Министерством торговли... В части неправильного хранения продуктов заведующему столовой дано категорическое указание изжить недостатки и не допускать их в дальнейшем».

Составив ответ редакции, тов. Терентьев, очевидно, и не подумал проверить, как выполняются его «строгие» предписания. Между тем в столовой все осталось по-прежнему.

Вот что показала повторная проверка столовой рабкорами.

В отделении, где моется посуда, грязно. Не чище и в кладовой, где хранятся продукты. Стекло в этом помещении выбито. Когда рабкоры посетили столовую, они увидели довольно неприглядную картину: на грязных весах лежали только что испеченные пироги. И это, по словам Терентьева, называется что «столовая находится в удовлетворительном санитарном состоянии!»..»

27 января калорийность раскормки с мясом по лабораторным данным оказалась ниже установленной нормы на 25 процентов. Занижена была калорийность супа и других блюд. Собственно, повторяется та же история, что и в декабре.

Имеют также место случаи, когда повара, минуя калькулятора столовой, готовят блюда по своему усмотрению.

Посетители столовой возмущены творящимися здесь беспорядками, безответственным отношением Воловика к порученному делу. А тов. Терентьев вместо того, чтобы наладить работу столовой, находит различного рода объективные причины. Следует отметить также, что тов. Терентьев неправильно, не по партийному относится к рабкорам. Он, например, заявил: «Ваши рабкоры терроризируют работников столовой, мешают им работать».

Такая оценка роли рабочих корреспондентов тов. Терентьевым выдает его с головой. Вместо того, чтобы призвать к порядку Воловика, он прикрывает его своим руководящим крылышком, из-под которого выглядывает неправильное отношение к критике, нежелание прислушиваться к голосу масс.

Интересный вечер

Комитет ВЛКСМ технического училища № 9 провел вечер вопросов и ответов на тему «Любовь и брак в социалистическом обществе».

Только в письменном виде от учащихся поступило 50 вопросов. Для ответов на них был приглашен член Сызранского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний тов. Арефьев. На все во-

просы он дал исчерпывающие ответы.

В настоящее время комитет ВЛКСМ училища готовится к проведению нового вечера вопросов и ответов о происхождении религии, религиозных верований и праздников.

В. Шарохин,
секретарь комитета ВЛКСМ технического училища № 9.

Великий русский писатель

Произведения Ф. М. Достоевского занимают важное место в русской и мировой литературе.

К 75-летию со дня смерти
Ф. М. Достоевского

В правдивом изображении многих сторон русской действительности, в остром и беспощадном обличении несправедливости и жестокости буржуазного строя, в горячем сочувствии к судьбе простого человека и любви к своему народу — положительное, прогрессивное значение творчества Достоевского. В литературе Достоевский выступил в период распада феодально-крепостнических порядков, в годы крушения «патриархального» уклада под воздействием развития капиталистических отношений в России.

Федор Михайлович Достоевский родился в 1821 году в Москве. Сын врача, он с детских лет наблюдал картины нищеты и горя, навсегда запавшие в его память. Годы, проведенные в военном инженерном училище в Петербурге, познакомили писателя с социальными контрастами и противоречиями жизни столицы.

Начиная свою литературную деятельность, Достоевский испытал сильное воздействие Блин-

ского, но в дальнейшем им все больше овладевают колебания и сомнения. Пытаясь занять позицию между лагерем передового освободительного движения и лагерем реакции, он оказался бессильным разрешить мучившие его противоречия.

Достоевский выступил в литературе впервые в сороковые годы с повестью «Бедные люди», в которой, продолжая гоголевские традиции, показал невыносимые условия жизни простых людей, обреченных на тяжелые материальные лишения и моральное унижение. В эти годы писатель был проникнут верой в идеи утопического социализма, являлся участником кружка петрашевцев. После разгрома кружка Достоевский был приговорен к смертной казни, замененной каторгой. К литературной деятельности он смог вернуться лишь после десятилетия, проведенного в Сибири.

Торжество буржуазной реакции, наступившей после подавления революции 1848 года в Европе, усиление капиталистического развития в России, переплетавшегося с пережитками крепостниче-



ства и властью помещичье-бюрократической клики, — все это определяло историческую обстановку, в которой протекала деятельность писателя, складывались его общественно-политические и философские взгляды. В этих условиях Достоевский стал выразителем той смятенности, тех противоречивых стремлений и порывов, которые характерны были в тот период для части интеллигенции, отошедшей от освободительного движения.

Сила творчества писателя заключается в ярком изображении распада и морального загнивания

помещичье-дворянских кругов, хищничества, жестокости и лицемерия буржуазного общества. Примирительные тенденции его произведений не могли заглушить их жизненно-правдивое, обличающее звучание. В таких романах, как «Униженные и оскорбленные», «Преступление и наказание», «Идиот», «Братья Карамазовы», Достоевский с огромной художественной силой показал трагическую судьбу простых людей в условиях буржуазно-дворянского общества. Писатель правдиво отобразил в них существенные черты действительности, раскрыл отвратительный облик эксплуататорского строя. Он проникся горячим сочувствием и состраданием к тем, кого калечили несправедливые социальные отношения, кто испытывал безмерные страдания и обиды в условиях эксплуатации человека человеком. А. М. Горький, говоря о месте Достоевского в русской литературе, писал: «Должен был явиться человек, который воплотил бы в своей душе память о всех этих муках людских и отразил эту страшную память — этот человек Достоевский».

Герои Достоевского, выражавшие во многом взгляды самого писателя (Раскольников, Дмитрий Карамазов) пытаются найти выход

из противоречий современного общества. Они выступают как герои-одиночки, герои-бунтари и, лишенные социальной опоры, связи с народом, терпят крах. В произведениях Достоевского ярко раскрыта несостоятельность мелкобуржуазного индивидуализма. Однако, противопоставив своим героям-бунтарям крохотных и смиренных героев, таких, как Соня Мармеладова или князь Мышкин, писатель оказался во власти ложных, религиозных идей. Возвеличивая страдания человека, его покорность несправедливому порядку вещей, Достоевский вступал на путь примирения с теми общественными отношениями, пороки и бесчеловечность которых он сам же с такой силой разоблачил.

Писатель в романах и в публицистических выступлениях метко и беспощадно закладывал отрицательные черты капиталистического общества. В то же время он выступал против революции и социализма, пытаясь в ложном свете, искаженно изобразить революционеров в романе «Бесы».

В своих лучших произведениях — романах «Преступление и наказание», «Идиот», «Братья Карамазовы» Достоевский дал страшную картину нравственного

Защита дипломных проектов

Недавно в нефтяном техникуме защитили свои дипломные проекты двадцать восемь учащихся группы № 37. Всем им присуждены дипломы техников-электриков. 15 учащихся получили отличные оценки. Только три дипломанта не совсем серьезно отнеслись к выполнению проектов и получили удовлетворительную оценку.

Как обычно, защита проектов проходила в торжественной обстановке, в присутствии большого количества учащихся младших курсов, а также товарищей, близких родственников дипломантов. Каждому учащемуся при защите членами государственной экзаменационной комиссии было задано от 8 до 12 вопросов, на которые в большинстве случаев были даны исчерпывающие ответы. Это является лучшим доказательством того, что новый отряд молодых специалистов хорошо подготовлен для предстоящей практической деятельности.

Как правило, содержание проектов целиком и полностью соответствует заданиям, а также требованиям к дипломному проектированию. Подробно разработаны разделы подсчета нагрузок, выбора электродвигателей, расчета пуска - защитного электрооборудования и др.

Двадцать пять проектов из двадцати восьми оценены на четыре и пять. Это говорит не только о добросовестном отношении к работе самих дипломантов, но также о высоком качестве консультаций, полученных учащимися от руководителей проектов

преподавателей техникума т.т. Кузьмина В. И., Костина Н. А., инженера-электрика комбайнового завода тов. Эфрос.

Многие проекты представляют конкретно разработанные задания, связанные с производством, и вполне могут быть применены на практике. Так, учащийся тов. Старцев Б. выполнил для нефтеперерабатывающего завода проект на тему: «Электрооборудование водонасосной второго подъема», тов. Парфенов В. — «Электрическая часть центральной электростанции для нефтеперерабатывающего завода» и т. д.

Необходимо также отметить отдельные недостатки, которые несколько снизили качество всей проделанной работы. Не все учащиеся правильно распределили время, а консультанты не сумели осуществить тщательный контроль за работой каждого учащегося. В результате некоторые учащиеся допустили ряд ошибок и небрежно оформили записки и чертежи. В заключениях консультантов иногда отмечаются такие мелочи, что приходится лишь удивляться, почему они во-время не были устранены. Некоторые рецензенты (например, тов. Боролина) по проектам часто рекомендуют дать сниженную оценку, хотя никаких недостатков не указывается.

В настоящее время все молодые техники - электрики уже выехали по путевкам Министерства нефтяной промышленности на места работы.

А. Визов.

Лекции для школьников

На днях лектор Центрального лекционного бюро Министерства культуры тов. Невский прочитал для старшеклассников средней школы № 6 лекцию на тему: «Современная Индия». Лектор рассказал о визите дружбы Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, познакомил с историей, культурой миролюбивых наро-

дов великой азиатской страны. Тов. Невский ответил на многочисленные вопросы, которые задали ему школьники.

С интересом прослушали учащиеся и другую лекцию — «Гигиена умственного труда», которую прочитал врач тов. Розенберг.

Е. Кудашов.

Встреча с бывшими воспитанниками школы

У десятиклассников средней школы № 6 состоялась встреча с бывшими выпускниками школы. Выступавшие рассказали о своей работе, о своих профессиях. Десятиклассники тепло приветствовали

ли своих старших товарищей. Вечер поможет будущим выпускникам определить себе место в жизни, выбрать профессию.

К. Евдокимов.

распада, вырождения и жесточайших противоречий буржуазно-помещичьего общества. Писатель раскрывает чудовищное лицемерие всего образа жизни и морали господствующих классов. Здесь он поднимается до высот обличения, до глубокого проникновения в характер общественных отношений.

Достоевского вдохновляла любовь к человеку. Он мечтал увидеть людей счастливыми, освобожденными от оков собственного общества. Однако путь к этому ему был неясен, он не смог преодолеть ложных иллюзий и заблуждений, определивших трагическую двойственность и противоречивость его как писателя и человека.

Достоевский занимает выдающееся место в русской литературе как продолжатель ее гуманистических и реалистических традиций, как писатель, решительно осудивший буржуазно-помещичье общество, поднявший свой голос на защиту простого человека. Им был создан новый тип романа, который с большой полнотой передавал противоречия современной жизни. Это роман острого и напряженного конфликта, глубокого раскрытия характеров в действии. Достоевский — писатель-психолог, необычайно глубоко передающий сокровенные мысли и

чувства человека, хотя нередко писателя привлекает в нем болезненное. С точностью анатома он раскрывает внутреннюю жизнь людей, показывает те социальные условия, которые формируют характер.

Отмечая слабые стороны мировоззрения и творчества Достоевского, Горький в то же время указывал, что по силе художественной выразительности талант его равен, может быть, только таланту Шекспира.

Реакционная критика в капиталистических странах не раз пыталась и пытается использовать произведения Достоевского для клеветы на русский народ. В слабых сторонах творчества писателя, в его религиозных заблуждениях и возвеличивании им страданий человека она искала опору для проповеди невозможности социалистического переустройства общества, извечного несовершенства человека и условий его существования. Советские люди, принципиально и строго критикуя реакционные стороны в мировоззрении Достоевского, высоко ценят в его произведениях жгучую критику эксплуататорского строя, гуманистические тенденции творчества великого писателя.

Проф. Н. Степанов.

Опыт передовиков — всем рабочим

Что дает работа по уплотненному часовому графику

Рассказ Н. В. КОРАБЛИНА,

старшего мастера Куйбышевского завода «Автотрактородеталь».

Старший мастер Куйбышевского завода «Автотрактородеталь» Н. Кораблин недавно побывал в нашем городе. Он встречался с комбайнстроителями, гидротурбиностроителями, с рабочими, инженерами и техниками предприятий города и делился с ними опытом работы по уплотненному графику.

Ниже помещается рассказ тов. Кораблина.

В цехах нашего завода широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС, за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии.

В ходе соревнования проявляется творческая инициатива рабочих и инженерно-технических работников по совершенствованию техники и технологии, мобилируются резервы производства и в результате достигаются новые успехи в работе, в борьбе за выполнение государственного плана. Коллектив завода досрочно выполнил план пятой пятилетки. За годы пятилетки без ввода дополнительной производственной площади и с незначительным увеличением оборудования выпуск продукции на заводе возрос с 6 миллионов клапанов до 8,5 миллиона в год. Если в 1950 году с одного квадратного метра производственной площади снималось продукции на 8,5 тысячи рублей, то в 1955 году уже на 13 тысяч рублей.

В 1956 году перед заводом поставлена задача увеличить выпуск клапанов по сравнению с 1955 годом на 25 процентов. Причем этот прирост должен произойти в основном за счет мобилизации внутренних резервов. Наш завод изготавливает клапаны уже более двадцати лет. Казалось бы, что на протяжении такого длительного времени все резервы и возможности исчерпаны. Но при более внимательном изучении работы участка, эти резервы были найдены. В чем они заключаются? Прежде всего, во внедрении новой техники и передовой технологии, модернизации существующего оборудования, в улучшении организации производства, во всемерной поддержке творческой инициативы рабочих и инженерно-технических работников. Вот мы по этому пути и пошли.

Мы решили глубоко проанализировать работу участка, выявить все неполадки, мешающие работать лучше, давать больше продукции. Начали мы с фотографии рабочего дня в смене мастера тов. Ефремова. Эта работа проводилась в течение четырех дней. Обобщенные результаты фотографии рабочего дня убедили нас в том, что наибольшие потери времени, а следовательно и наименьшая производительность труда наблюдались в первые два часа и в последний час работы. Наиболее же производительными были третий и четвертый часы. За первые два часа обрабатывалось 800—840 клапанов в час, а в наиболее производительные третий и четвертый часы — по 1040—1080 штук. Средний выпуск клапанов на участке в эти дни составлял 850—900 штук в час. Непроизводительные потери времени в среднем за смену составляли 11,3 процента.

Перед нами встал вопрос, а нельзя ли работать в течение всей смены равномерно, на уровне самых высокопроизводительных часов. Этот вопрос мы поставили на обсуждение коллектива участка.



Я рассказал о тех больших потерях рабочего времени, которые допускаются на участке и попросил рабочих внести свои предложения по устранению этих потерь. Выступившие работники тт. Гуриленко, Осипова и другие указали, что на снижение выработки большое влияние оказывают неподготовленность станков к работе в начале смены и несвоевременная подача деталей.

Раньше был такой порядок. Наладчик после окончания смены уходил домой, не заботясь о подготовке станков для тех рабочих, которые должны на них работать. Это, естественно, вызвало простой. По решению собрания мы стали передавать оборудование смене на ходу. Теперь наладчик, прежде чем уйти с завода, должен сдать оборудование, оснастку и инструмент заступающей смене в подготовленном состоянии. Такой порядок сдачи смены не замедлил дать положительные результаты. Только одно это мероприятие сократило простой на 5 процентов.

По новому мы решили организовать и транспортировку деталей, подноски их к рабочим местам. Транспортные рабочие несвоевременно доставляли детали, из-за чего станочки простаивали. Сейчас на всех основных операциях введена мерная тара. Клапанчик отсчитывает в кассеты поковки, которые затем доставляются на рабочее место. Людям более не приходится тратить время на подноски и подсчет деталей.

По предложению рабочих в цехе были установлены часы. Рабочий, сделав первую деталь, проверяет, сколько затрачено на это времени. Затем старается уплотнить рабочий день и дать больше продукции.

С переходом на уплотненный график мы установили каждому рабочему норму — сколько он должен дать деталей за час и за смену. На участке организовано соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Повышение производительности труда зависит не только от организации производства, но и от навыков, опыта рабочих. Перед каждым рабочим поставлена задача — в кратчайший срок поднять свою выработку до уровня самых передовых. С этой целью мы организовали учебу, передачу опыта передовиков менее опытным. Так, работница тов. Осипова обучила тов. Бурыменко, тов. Зотова — тов. Новикову, тов. Бычкова — тов. Горбачеву и т. д.

Кроме того, на участке проведена модернизация девяти станков, после чего на них стало возможным в единицу времени снимать больше деталей. Осуществлена механизированная подача деталей и загрузка ими бесцентрово-шлифовальных станков, что облегчило труд рабочих и дало



возможность обслуживать два станка вместо одного. (НА СНИМКАХ: (вверху) показано как было до механизации, а (внизу) как выглядит этот процесс после механизации подачи).

Переход на уплотненный часовой график позволил резко поднять выработку каждого рабочего и участка в целом. Если в октябре среднесуточный выпуск клапанов составлял 17.800 штук, то в ноябре он достиг 20.300, в декабре — 22.800 штук. В январе в сутки в среднем выпускалось более 23.000 клапанов. Устранение простоев, повышение ритмичности подняло трудовую дисциплину, среди рабочих, чувство ответственности за порученное дело.

Мы стали работать лучше, но достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. В 1956 году участок должен дать 10,5 миллиона клапанов, то есть на 25 процентов больше, чем в прошлом году. Выполнение такой программы потребует от нас больших затрат труда. Но это нас не пугает.

В первом квартале мы наметаем произвести перепланировку оборудования с таким расчетом, чтобы сократить технологический путь клапана не менее чем на 40—50 метров и механизировать транспортировку путем установки транспортеров. Будем продолжать модернизацию оборудования и внедрять новую технику, совершенствовать организацию производства.

Во время пребывания на предприятиях Сызрани, мне пришлось беседовать с рабочими, мастерами и инженерно-техническими работниками. Много задавалось самых различных вопросов. Товарищи стремились выяснить каким путем осуществлялся переход на уплотненный график работы, какие встречались трудности и как они преодолевались. Нужно заметить, что трудности были довольно большие. Преодолевать их мы старались общими усилиями рабочих и руководителей. В этом помогали нам партийная организация и хозяйственное руководство.

Международный обзор

НОВАЯ МИРНАЯ ИНИЦИАТИВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Обмен посланиями между Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Президентом США Д. Эйзенхауэром находится в центре внимания мировой общественности. Зарубежные газеты, радио, политические и общественные деятели широко комментируют эти документы. Во многих откликах особо подчеркивается, что вопрос об отношениях между двумя крупнейшими державами — СССР и США имеет первостепенное значение для судеб мира, для безопасности всех народов. «Союз СССР и США», — пишет австрийская газета «Ди унион», — был бы актом, который обеспечил бы на земле мир».

Как известно, в своем первом послании Президенту Эйзенхауэру глава Советского Правительства Н. А. Булганин предложил заключить между СССР и США Договор о дружбе и сотрудничестве сроком на 20 лет. Касаясь этого предложения, китайская газета «Женьминьжао» указывала, что оно «отражает реальный в нынешних условиях путь к дальнейшему улучшению взаимоотношений между великими державами, к укреплению доверия и сотрудничества между ними. Это предложение является новым крупным усилием Советского Союза, направленным на ослабление международной напряженности».

Советское предложение, однако, не встретило положительного отклика в ответе Президента США. Эйзенхауэр сослался при этом на то, что предлагаемый Советским Союзом Договор с США в известной мере воспроизводит положения из Устава ООН, под которым наряду с другими государствами стоят подписи Советского Союза и США.

Но это обстоятельство, как отмечает Н. А. Булганин в своем втором послании Президенту Эйзенхауэру, не только не мешает, а напротив, благоприятствует заключению Договора между СССР и США. Наличие Устава ООН отнюдь не отрицает возможность заключения двусторонних соглашений между членами этой организации, основанных на его принципах. Более того, сам Устав ООН мог бы стать более действенным, если бы такие державы, как СССР и США, играющие важнейшую роль на международной арене, тесно сотрудничали в достижении целей, стоящих перед ООН, а именно — в деле сохранения и упрочения мира и международной безопасности.

Многие зарубежные газеты указывают, что ссылка Президента США на Устав ООН для возражений против предложения Советского Союза не согласуется с фактами. «Ответ Эйзенхауэра на предложение Булганина», — пишет английская газета «Пис ньюс», — далеко неубедителен.

ОСВОБОЖДЕНИЕ СОВЕТСКИХ РЫБОЛОВНЫХ СУДОВ, ЗАДЕРЖАННЫХ НОРВЕЖСКИМИ ВЛАСТЯМИ

ОСЛО, 8 февраля. (ТАСС). Как сообщалось в печати, норвежскими властями было задержано несколько советских рыболовных судов, занимавшихся ловом сельди в Норвежском море.

В результате достигнутой с норвежскими властями договоренно-

сти и после того, как капитаны советских судов согласились уплатить установленный штраф, все задержанные советские рыболовные суда были освобождены. В настоящее время эти суда производят лов рыбы в Атлантическом океане.

Утверждение, что заключение американо-советского Договора было бы только дублированием Устава ООН, необоснованно. Западные державы сами заключают договоры, которые, если даже они не противоречат положениям Устава — хотя многие убеждены в обратном, — также должны рассматриваться, как дублирование Устава ООН.

Во втором послании Н. А. Булганина, помимо предложения о заключении советско-американского договора, выражается также согласие заключить аналогичные договоры и с другими государствами, в том числе с Англией и Францией. Н. А. Булганин напоминает также, что остается в силе предложение о заключении Договора между двумя группами государств — участниками Североатлантического пакта и участниками Варшавского Договора. «Предложения второго послания Булганина, идущие еще дальше по пути международного сотрудничества, — замечает газета «Юманите», — полностью выбивают почву из-под ног тех западных пропагандистов, которые хотели бы обвинить СССР в том, что он якобы стремится разбить западных союзников, предлагая только договор с США».

Президент Эйзенхауэр в своем послании замечает, что для поддержания мира «имеют значение именно дела, а не только одно слово». Отвечая Президенту, Н. А. Булганин подчеркнул: «Заключение Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и США явилось бы одним из важнейших конкретных дел в этой области, поскольку наши страны, приняв на себя важнейшие обязательства, предусмотренные проектом Договора, укрепили бы доверие и внесли бы успокоение во всю международную обстановку. Это означало бы, что наши страны не ограничиваются словесными заявлениями о желании дружить, а приступают к практическому осуществлению взятых на себя обязательств». Демократические газеты особо подчеркивают эту аргументацию главы Советского правительства.

Новая мирная инициатива СССР с горячим одобрением встречена миролюбивыми людьми. Трезво настроенные круги на Западе призывают тщательно рассмотреть советские предложения. Такие призывы раздаются и в самих США. «Мы надеемся», — пишет газета «Пост диспетч», — что не будет упущена ни одна возможность рассмотреть предложения Булганина».

К ИТОГАМ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ В ВАШИНГТОНЕ

Переговоры премьер-министра Англии Идена и президента США Эйзенхауэра закончились подписанием совместной декларации, которую на Западе склонны рассматривать как политическую

платформу правящих кругов этих двух стран. Характер декларации не оставляет сомнений в том, что эти круги продолжают оставаться на позиции, несовместимой со стремлениями народов к миру и национальной независимости. Так расценивает итоги англо-американских переговоров прогрессивная общественность. Китайская газета «Женьминьжао» заявляет, что совместная декларация Эйзенхауэра и Идена «является подтверждением верности политике, направленной на поддержание колониализма и усиления международной напряженности».

По мнению некоторых органов западной печати одна из целей декларации Идена — Эйзенхауэра состояла в том, чтобы показать якобы имеющееся единство в политике США и Англии по важнейшим вопросам. Но, как замечает французская газета «Прогресс де Лион», единственный общий знаменатель, который выявился в результате переговоров в Вашингтоне, это — «антикоммунизм», то есть, как и прежде, упор на политику «с позиции силы», на сколачивание военных блоков против СССР и других миролюбивых стран.

Вашингтонские переговоры, по общей оценке зарубежной печати, не устранили тех острых разногласий, которые существуют между США и Англией там, где сталкиваются их империалистические интересы. Эти разногласия нашли отражение и в заключительном коммюнике вашингтонских переговоров. Не случайно их итоги встречены довольно холодно английской даже консервативной печатью. Так, газета «Ньюс оф Уорлд» с раздражением замечает, что в итогах вашингтонских переговоров «совершенно отсутствуют какие-либо конкретные соглашения по какой-либо из неотложных проблем». Это прежде всего касается проблем Ближнего Востока, где столкновения интересов американских и английских монополий ощущаются особенно сильно.

Не получили разрешения и разногласия между США и Англией по ряду вопросов Дальнего Востока. Индийская газета «Фри Пресс джорнэл» пишет, что в отношении Китая Иден «согласился попрежнему выступать в компании со своим старшим партнером, несмотря на то, что это не в национальных интересах Англии».

Попытки правящих кругов США и Англии разрешить свои противоречия на Ближнем Востоке за счет арабских народов вызвали резкий отпор общественности стран этого района. Египетская газета «Аль-Гумхурия» в этой связи писала: «Времена, когда ближневосточные дела решались в Лондоне и Вашингтоне и когда по их воле изменялась ближневосточная политика, прошли». Ныне делами Ближнего Востока распоряжаются сами народы... Они не нуждаются ни в опекунах, ни в наставниках».

В. ХАРЬКОВ.

Переговоры между западногерманскими и итальянскими государственными деятелями

БОНН, 8 февраля. (ТАСС). Вечера здесь состоялись переговоры между Федеральным канцлером и итальянским министром иностранных дел Брентано, с одной стороны, и прибывшими сюда премьер-министром Италии Сеньи и итальянским министром иностранных дел Мартино, — с другой.

По сообщению печати, в ходе переговоров были затронуты «общие вопросы европейской политики». Газеты указывают, что с немецкой стороны был представлен проект договора между ГФР и Италией о дружбе, торговле и судостроении. Сообщается также, что Сеньи пригласил Аденауэра в Рим для подписания этого договора.



В Монгольской Народной Республике растут яды народной интеллигенции. Тысячи детей рабочих и аратов стали специалистами с высшим образованием. Многие из них окончили вузы Советского Союза. Теперь уже можно встретить семьи, все члены которых имеют высшее образование. Вот одна из них.

Старший брат Пунцикнарбо — кандидат исторических наук, воспитанник Московского государственного университета. Его сестра Ишханд окончила медицинский факультет университета имени Чойбалсана в Улан-Баторе. Вторая сестра Эрдоничмит также имеет диплом об окончании университета имени Чойбалсана. Ее муж Даш в прошлом году защитил в Москве, в академии имени Тимирязева диссертацию на степень кандидата наук. Самый младший член семьи Хасбатор окончил Московский государственный университет и работает редактором «Монголиздата».

Дружная семья трудится на благо родины.

НА СНИМКЕ: врач Ишханд в физиотерапевтическом кабинете.

Фото К. Широина.

(Фотохроника ТАСС).

Крупный вклад в дело защиты мира во всем мире

Орган Центрального Комитета Вьетнамской Демократической партии газета «Доклап» («Независимость»), комментируя предложение Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Президенту США Д. Эйзенхауэру заключить договор о дружбе и сотрудничестве между СССР и Соединенными Штатами, отмечает, что «среди тех, кто заинтересован в сохранении мира, нет ни одного человека, который не считал бы, что если отношения между великими державами, особенно между СССР и США, улучшатся, то мир во всем мире еще более укрепится».

В этом отношении предложение Н. А. Булганина отвечает коренным интересам народов всего мира».

Приведя все основные положения письма Н. А. Булганина, газета приходит к выводу, что «это письмо, составленное в духе искренности и понимания, является крупным вкладом в дело защиты мира во всем мире». Оно представляет собой новую и важную инициативу Советского Союза, направленную на достижение смягчения международной напряженности.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКИЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ О ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ США

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, известный американский общественный деятель и публицист Корлисс Ламонт на лекции по философии в колумбийском университете, критикуя внешнюю политику США, заявил, что Даллес является «одним из худших государственных секретарей в истории Америки». Ламонт указал, что Даллес должен немедленно выйти в отставку.

Ламонт отметил, что США должны принять советское предложение о заключении договора о дружбе и сотрудничестве и добиться того, чтобы представители КНР

были допущены в ООН.

В целях обеспечения мира во всем мире Ламонт предложил заключить соглашения между Соединенными Штатами и СССР об общем сокращении вооружений при соответствующей инспекции; создать нейтральную объединенную Германию; осуществить при поддержке ООН мирное урегулирование отношений между Израилем и арабскими государствами; расширить культурный обмен между СССР и США; ликвидировать колониализм в Азии и Африке.

(ТАСС).

НА СОРЕВНОВАНИЯ В МОСКВУ

В Москву на первенство техникумов Министерства нефтяной промышленности по лыжам выехала команда Сызранского нефтяного техникума. В ее составе — неоднократные чемпионы города и области перворазрядники Ма-

ренников, Толковитов, Мизонова, Лисин, двоеборец Васильев, слаломист Денисов и др., всего 8 человек.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ПАКИСТАНА

КАРАЧИ, 8 февраля. (ТАСС). Министр иностранных дел Хамид-ул-Хак Чоудхури сделал вчера заявление в связи с ответами Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопросы редактора пакистанского телеграфного агентства, касающиеся советско-пакистанских отношений. В заявлении, опубликованном газетой, содержится попытка оправдать присоединение Пакиста-

на к военным группировкам — СЕАТО и багдадскому пакту.

В то же время Хамид-ул-Хак Чоудхури заявляет, что пакистанское правительство всегда стремилось к улучшению отношений с Советским Союзом.

Касаясь далее вопросов экономического сотрудничества, он сказал: «Мы не возражаем против переговоров с любой державой в интересах взаимной выгоды».